
Πύργος: Ζωντανή η μνήμη του Σάκη
Καράγιωργα

Η ανάδειξη της εξαιρετικής προσωπικότητας του Σάκη Καράγιωργα στους σύγχρονους καιρούς που
διανύουμε αποτέλεσε το βασικό στόχο της εκδήλωσης που πραγματοποιήθηκε το απόγευμα του
Σαββάτου στο δημαρχείο Πύργου από τον Σύνδεσμο Φυλακισθέντων και Εξορισθέντων Αντιστασιακών
(ΣΦΕΑ) και το ίδρυμα Σάκη Καράγιωργα. Σε μια αίθουσα κατάμεστη από κόσμο οι διοργανωτές
θέλησαν  να  παρουσιάσουν  την  εμβληματική  μορφή  του  Σάκη  Καράγιωργα,  αγωνιστή  κατά  της
Δικτατορίας των Συνταγματαρχών αλλά και επιστήμονα και εκπαιδευτικού. Αναφορές έγιναν στην
εκδήλωση στην απολογία του Σάκη Καράγιωργα στο Στρατοδικείο, με ένα κείμενο – μνημείο για τη
σύγχρονη ιστορία της χώρας.

Ο βουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ και εκ των ανθρώπων που γνώρισαν από πρώτο χέρι τη βία της Χούντας,
Μάκης Μπαλαούρας τόνισε την ομιλία του – που ξεκίνησε με στίχους του Ανδρέα Κάλβου, ότι “… ο
Καράγιωργας ήταν ένας οργανικός διανοούμενος που μας έδινε το ερέθισμα να τον ανακαλύψουμε και
να αναζητήσουμε τις ιδέες του μέσω των εγχειρίδιων του Παντείου Πανεπιστημίου. Ήταν έξω και
πέρα από την κυριαρχία της φιλελεύθερης οικονομικής επιστήμης. Στην δικτατορία δεν υπήρχαν
άλλες αντιλήψεις- σχολές απόψεων- ο Μαρξ δεν υπήρχε και αυτός που μας κέντραγε ήταν ο
Καράγιωργας που αργότερα κουβεντιάσαμε την συμβολή του στην επιστήμη. Μετά την δικτατορία
εκδόθηκαν δύο έργα του που ήταν σταθμοί για την επιστήμη και μάλιστα ήταν σταθμοί και έξω από
τα σύνορα. Τα δύο έργα του ήταν οικονομικές λειτουργίες του κράτους και οι διαστάσεις της
φτώχειας  στην  Ελλάδα.  ήταν  δύο  μνημειώδη  έργα  που  άνοιξαν  σχολή  σκέψης  στην  Ελλάδα.
Καθιερώθηκε έτσι ως ο πρωτοπόρος της αντισυμβατικής οικονομικής σκέψης και πολιτικής”.

Το δέος και τη συγκίνηση που ένιωσε βλέποντας το όνομα του Σάκη Καράγιωργα στην κεντρική
πλατεία του Πυργου, επισήμανε ο πρόεδρος ΣΦΕΑ Κώστας Μανταίος κατά τον χαιρετισμό του στην
εκδήλωση. “Συγκινήθηκα γιατί όπως ο Καράγιωργας έτσι και εγώ έχουμε ταλαιπωρηθεί από την
Χούντα και την επτάχρονη τυραννία. Ο Καράγιωργας κατεγράφη στην ιστορία του τόπου μας, ως
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φωτισμένος δάσκαλος – επιστήμονας, από τους κορυφαίους αντιστασιακούς της περιόδου της Χούντας
και ασυμβίβαστος υπερασπιστής της κοινωνικής δικαιοσύνης και την κοινωνικής προόδου. Ένας
άνθρωπος ευθύς, τίμιος πιστός στις ιδέες του και τα οράματα του. Φαίνεται τελευταία ότι
κάποιοι άνθρωποι «στεναχωριούνται» γιατί η πλατεία ονομάζεται ακόμα Σάκη Καράγιωργα. Η πρόταση
που ακούστηκε σήκωσε πληθώρα αντιδράσεων”.

Ιδιαίτερη αναφορά στο πρόσωπο του Σάκη Καράγιωργα έκανε και η εκπρόσωπος του “Ιδρύματος Σάκη
Καράγιωργα”, Κάτια Φωτεινοπούλου. “Δεν μπορώ να κρύψω την θλίψη μου για τα 32 χρόνια που
πέρασαν χωρίς την παρουσία του Καράγιωργα στη ζωή του Πανεπιστημίου. Λυπάμαι τους φοιτητές που
δεν άκουσαν τα μαθήματα του και στερήθηκαν την απλόχερη αγάπη του γι’ αυτούς και τις βαθιές
γνώσεις  τους  στην  πολιτική  οικονομία  που  με  μία  φυσική  απλότητα  κατάφερε  να  κατεβάσει
οικονομικές έννοιες σε μία γήινη πραγματικότητα”.

Ο  ομότιμος  καθηγητής  Πολιτικής  οικονομίας  του  Πάντειου  Πανεπιστημίου,  Θεοφάνης  Πάκος
αναφέρθηκε εκτενώς στο επιστημονικό έργο του Σακη Καράγιωργα, ενώ ο φιλόλογος Λαοκράτης Βάσσης
μίλησε για την αντιστασιακή του δράση.
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